MyHUIMTAJBHBIN 3TAI
Bceepocceniickoii 01TUMIMAABI HIKOJILHUKOB
no acrponomuu. 2019-2020 yueOHslii ros. 9 knace.

Hopoeue pebsma!
llo30pasnsem Bac c yuacmuem 8 myHuyunaivHom smane Bcepoccutickoi omumMnuaoul
WKOIbHUKOG no acmponomuu! Omeeuas Ha 60NPOCHI U GbINOIHAA 3A0AHUS, He
cnewiume, maxk KaKk omeemul He 6ce20d 04e8UOHbL U MpeOyIom NPUMEHEHUS He
MOABKO 3HAHUL, HO U 00Well I3pYOuyUU, T02UKU U MBOPUECKO20 NOOX0Od.
Ha svinonnenue saoanuti omeooumcs 4uaca.
Ycnexa Bam 6 pabome!

1. HeobOxoaumMo TMOCTPOUTH HOBYIO O0OCEpBaTOpHIO, paldOTAOIIYI0 B ONTHYECKOM
nuamasone. Ecoum Ob1 Bam mpencTaBHioch BO3MOXKHOCTH BBIOPATh MECTO JUISI HOBOWM
obcepBaTopuH, TO Kakue HanOoJiee BakHbIe (pakTopsl Bel Ob1 yumm?

2. llpenmomoxxum, uto B mpocTtpancTBe COTHEYHOW CHCTEMBI JBHIKETCS KOCMHUYECKUIN
Kopabip B Bue Oounbinoit ceprl. OnHo monymapue kopabis 4€pHoe, a BTopoe — Oeroe.
Kakoii croponoit k CoyiHITy B KOHIIE KOHIIOB pa3BepHETCS Kopadyib? MOXHO CUMTATh, YTO
n3HavyanbHO K ConHIly ObLIM 0OpalieHbl MOJIOBUHA OT YEPHOU M MOJIOBUHA OT O€JION 4acTu
KopaoJIs.

3. Cuuras IoTHOCTH 6azanbTa paBHoit 2 900 kr/M%, a mpenen ero MPOYHOCTH COCTABIISAET
okono 200 MIla, oueHUTh MakCHMMaJbHYIO BBICOTY rop Ha 3emiie 1 Mapce. B pacuérax
IPUHATH YCKOPEHHE CBOOOMHOrO majeHMs Ha 3emie ¥ Mapce cooTBEeTCTBEHHO 9,8 M/c? u
3,7 m/c2

4. UckyccTBeHHBbIM cnyTHUK Ha BbhicoTe 6400 KM OT MOBEPXHOCTH 3€MJIM ABUKETCSA IO
KpyroBoit opoute. Ompenenutb MaKCUMalbHOE PACCTOSHUE MEXKIY HaOII0IaTeNIsIMH,
HaXOJIAIIUMHUCS Ha TIOBEPXHOCTU 3E€MJIM, KOTOPhIE MOTYT BUAETH TOT CIyTHUK. CuuTath,
YTO CBET B aTMocdepe pacrpoCTpaHseTCs MPSIMOJIUHEWHO (HE YYUTHIBATh pedpaxiuio
cBera), paauyc 3emiu R; = 6400 kM, a T = 3,14.

5. 3Has, 4TO yCKOpeHHe CBOOOJHOTO MajeHus Ha moBepxHocTH Ilmyrona 0,7 m/c?, a ero
pamuyc 1195 kn, ompenenuts cpeanioro minoTHOcTh [lmyrona. Ilpm pacu€rax MoOxHO
npunath G = 6,67 - 10" "*H-m?/xr?; ©t ~ 3,14.

6. 3nas, uro mIoTHOCTL Mapca 3,94 r/cm®, a ero paguyc npumepro pased 3 400 kM, HaiiTu
MEPBYI0 KOCMHYECKYIO CKOpPOCTh JUIsi 9TOHM riaHeThl. [Ipu pacdy€rax MOXKHO NPUHSTH
G =6,67 - 101" H-M%/xr?%; Tt ~ 3,14.



